Индивидуальное занятие (6 класс)
учитель-дефектолог

высшей категории

Жукова О.В.

Тема: Из жизни животных. Пернатые друзья. Автоматизация в речи звуков «С» и «З» 
Цели:

· Автоматизировать в речи звуки С и З.

· Продолжать развивать слуховую память.

· Добиваться четкого произношения поставленных звуков.

· Работать над внятным слитным произношением.

· Закреплять умение воспринимать речевой материал на слух.

· Воспитывать любовь к природе.

 План урока

1. Организационный момент.

2. Формирование произношения.

 -произношение гласных звуков.

 - автоматизация звуков С и З;

3. Развитие слухового восприятия.

 -знакомство с темой;

 -восприятие текста на слух;

 - распознавание на слух предложений из текста;

 -продолжение предложений;

 -работа с иллюстрацией;

- различение и распознавание на слух предложение и продолжение предложений;

-слуховой диктант;

-грамматическое задание;

4. Итог урока и оценка результатов.

Оборудование: картинки, карточки, таблички.

Ход урока

Организационный момент

Учитель 





Ученик

- Здравствуй.





- Здравствуйте.
- Надень наушники.



- Я надел наушники.
- Поставь усиление.



- Я поставил усиление.
- Что ты будешь делать?


- Я буду слушать и говорить.
Формирование произношения. Произношение гласных звуков

Произнеси звуки:

а___о___у____и_____

а_ о_ у_и_                                (произносит с движениями фонетической ритмики)
а_о___у_и_а_о_у____и_                                     
Автоматизация в речи звуков С и З

Говори правильно:

	с____

с___не_____

с_негири

снегири

крас_ногрудые с_негири 
	з__з__з__з__


з_и_

зи__мняя

зимняя природа

з_иму__

зиму_ющие

зимующие птицы


Развитие слухового восприятия

-Какая у нас тема урока? 
- Тема «Из жизни животных»
-Сегодня будем работать над

текстом «Пернатые друзья»

Восприятие текста на слух


(чтение текста за экраном)

-Что ты услышал?
- Я услышал..
Распознавание на слух предложений из текста


Слушай внимательно и

ученик выбирает

 повтори. 
предложения из текста
Продолжение предложений

Послушай, продолжи предложение:

Удивительные птицы….
-.прилетели к нам в город.
Это наши….
- пернатые друзья.
Холодно и голодно зимой птицам…. 
- вот они летят к людям.
Это красногрудые снегири……
- сидят и свистят свою
 грустную песенку.

Работа с иллюстрацией

Посмотри и найди предложение
 ученик выполняет задание.
к картинке.

Различение и распознавание на слух предложение и продолжение предложений:

-Слушай внимательно:

«Декабрь-первый месяц зимы»

- Декабрь – первый месяц зимы
Что я сказала?
- «Декабрь-начало зимы».
Продолжи предложение:

«Декабрь-первый месяц зимы,

а январь - это…






- второй месяц зимы
«Январь второй месяц зимы» 
- Январь второй месяц зимы.
«Январь - середина зимы»

Какой третий месяц зимы? - 
Третий месяц зимы февраль.
Февраль – последний зимний

 - Февраль –последний месяц зимы.
месяц.





Продолжи предложение:

Декабрь, январь, февраль-это… 
- зимние месяцы, месяцы зимы.

Сейчас начало, середина или
- Сейчас конец зимы
конец зимы?
.
Слуховой диктант

Слушай: 

Зимой птиц спасает забота людей.
ученик пишет, что услышал
Берегите, ребята птиц!

Грамматическое задание

Разбери предложение по составу.

Поставь ударение в словах.

Итог занятия, оценка результата.

-Что ты сегодня делал?


-Ты сегодня работал хорошо. Сними наушники. До свидания.

